
1. Bazı ülke �nsanlarının dış görünümüne a�t res�mler ver�lm�şt�r. 

“Bu sağlıklı �nsanların b�rb�r�nden farklı görünmes�n�n neden�, genet�k yapılarının farklı olmasından kaynaklan-

maktadır.” h�potez�n� savunan b�r b�l�m �nsanı, araştırmasını nasıl çalışırsa h�potez�n� doğrulayab�l�r?

A) Der� hücreler�n�n kromozom sayılarını karşılaştırırsa.
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B) Kandan DNA örneğ� alıp organ�k baz çeş�tler�n� karşılaştırırsa.

C) Saç hücreler�n�n DNA’larındak� nükleot�d d�z�l�mler�n� karşılaştırırsa.

D) Ağız �ç� ep�tel hücreler�n�n nasıl bölündükler�n� karşılaştırırsa.

2. Şek�lde bazı bölünme evreler� sembollerle tems�l ed�lm�şt�r.

Eş kromozom 
parçaları zıt kutuplara 

çek�l�r.

Kromozomlar
hücren�n merkez�ne 

tek sıra hal�nde d�z�l�r. 

Kromozomlar 
arasında

parça değ�ş�m� 
gerçekleş�r. 

Çek�rdek zarı tekrar 
oluşmaya başlar.

Kromozomlar DNA 
�pl�ğ�ne dönüşür.

 Kes�n olarak m�toz olmadığı b�l�nen evre çıkarılıp evreler�n gerçekleşme sırasına göre sıralama yapılıyor. 

Buna göre hang� seçenekte �sten�len şek�lde b�r sıralama yapılmıştır?

A)

C)

B)

D)



3. 6.

A)

B)

Yumurtalıklarında yumurta hücreler� 
üret�leb�l�r.

Yumurta kanalları  yumurtayı rah�me 
taşıyab�l�r.

C)

D)

Döllenmem�ş yumurta hücreler� vaj�nadan 
dışarı atılab�l�r.

Döllenme olayı döl yatağında gerçekleşeb�l�r.

Sağlıklı kadın b�r b�rey�n üreme yapıları �le �l-
g�l� aşağıdak�lerden hang�s� söylenemez?

 

7. Aşağıda üç farklı elemente a�t bazı b�lg�ler yer 
almaktadır.

Kütle (g)

Madde
X

Bu b�lg�lere göre bu elementler�n per�yod�k 
tablodak� konumları �le �lg�l� ver�len aşağıdak� 
şek�llerden hang�s� doğrudur?

A) B)

C) D)

pH değerler� b�rb�r�nden farklı üç sıvı ver�l-
m�şt�r.

Bu sıvılar �le �lg�l� aşağıdak� b�lg�ler ver�l�yor.

5. X maddes�n�n yanmasına a�t tepk�me önces� ve 
tepk�me sonrası grafikler aşağıda ver�lm�şt�r.

Bu ver�lenlere göre aşağıdak� b�lg�lerden 

hang�s� doğru değ�ld�r?

4.

A)

B)

Sütü mayalayarak yoğurt yapmak.

Yapay tatlandırıcı üretmek.

C)

D)

Gr�p aşısı gel�şt�rmek.

Bakter�lerden �nsül�n hormonu üretmek

Aşağıdak�lerden hang�s� b�yo-teknoloj�ye a�t 
b�r çalışma değ�ld�r?

Y
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Tepk�meden önce

Kütle (g)

Madde
X Y

8

a

Tepk�meden sonra

XY

A)

B)

Y maddes� O  molekülü olab�l�r.2

Tepk�me denklem�  X + Y          XY   olab�l�r.

C)

D)

a = 52 gramdır.

Tepk�me sonunda kütle korunmamıştır.

K L M

pH = 2 pH = 12 pH = ?

I.B�lg� : K sıvısı �le L sıvısı karıştırıldığında 
k�myasal tepk�meye g�r�yor.

II.B�lg� : L sıvısı �le M sıvısı karıştırıldığında 
k�myasal tepk�meye g�rm�yor.

III.B�lg� :K sıvısı �le M sıvısı karıştırıldığında 
k�myasal tepk�meye g�r�yor.

Bu b�lg�lere göre M sıvısı aşağıdak�lerden 
hang�s� olab�l�r?

A) B)

C) D)

Tuzlu su

Tuz ruhu

Amonyak

L�monlu su

K element� �le L element�n�n son katmanların-
dak� elektron sayıları b�rb�r�ne eş�tt�r.

Ø

L ve M elementler�n�n katman sayıları b�rb�r�ne
eş�tt�r.

Ø

M’n�n atom numarası en büyüktür.Ø

K

L M

M L

K L M

XY
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8. Yeş�l b�r b�tk�n�n yapay ışık altında gerçekleşt�rd�ğ� olay yandak� 
şek�lde göster�lm�şt�r.
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I

II
IV

Buna göre numara �le göster�lenler aşağıdak�lerden hang�-

s�ndek� g�b� olab�l�r?

 

I

A) CO2

B) O2

C)

D)

II

H2O

Gl�koz

H2O

H2O

O2

III

O2

CO2

IV

Gl�koz

H2O

Gl�koz

Gl�koz

O2

CO2

9. Öz ısıları tabloda ver�len eş�t kütlel� ve �lk sıcaklıkları aynı olan X, Y ve Z küreler� buz kalıbının üzer�ne şek�ldek� 
g�b� aynı anda bırakılıyor.

Isıca yalıtılmış b�r ortamda, küreler ve buz arasında ısı alışver�ş� b�tene kadar beklen�yor. Bekleme sürec�nde 
bazı öğrenc�ler�n deney�n sonucu �le �lg�l� aşağıdak� tahm�nler� yapıyorlar:

Buna göre deney sonucunda hang� öğrenc�ler�n tahm�nler� doğru çıkar?

Küre
o

Öz ısı (J/g. C)
X

Y

Z

0,90

0,37

0,46

X Y Z

Buz kalıbı

Aybüke  :X küres�, ısı alışver�ş� b�tt�ğ�nde en altta olacaktır.

Yusuf     : Buz kalıbına en az ısı enerj�s�n� Y küres� aktaracaktır.

Ceren     :Buz kalıbına Z küres�n�n aktaracağı ısı m�ktarı, Y küres�n�n aktaracağı ısı m�ktarından azdır.

El�f Buse:Y küres�,  ısı alışver�ş� b�tt�ğ�nde en altta olacaktır.

A) B) C) D)Aybüke ve Yusuf Aybüke ve CerenCeren ve El�f Buse Yusuf ve El�f Buse

70 C
o

70 C
o

70 C
o

10. Kütleler�, c�nsler� ve sıcaklıkları b�l�nmeyen c�s�mler�n b�rb�rler�ne temas ett�r�l�yor. Bu c�s�mler tems�l� olarak 
aşağıda ver�lm�ş ve altlarına ısı alışver�ş� yapıp yapmadıkları yazılmıştır.

Buna göre maddeler arasında ısı alışver�ş� gerçekleş�p gerçekleşmemes� �le alakalı aşağıdak� 
yorumlardan hang�s� doğrudur?

Isı alışver�ş� 

gerçekleş�yor.

Isı alışver�ş� 
gerçekleşm�yor.

Isı alışver�ş� 
gerçekleşm�yor.

Isı alışver�ş� 
gerçekleş�yor.

K L M N P R S T

A) K ve L maddeler� arasında ısı alışver�ş�n�n gerçekleşme neden�, maddeler�n kütleler�n�n farklı olması 
olab�l�r.

B)

C)

D)

M ve N maddeler� arasında ısı alışver�ş�n�n gerçekleşmemes�n�n neden�, maddeler�n c�nsler�n�n aynı 
olması olab�l�r.

P ve R maddeler� arasında ısı alışver�ş�n�n gerçekleşmemes�n�n neden�, maddeler�n sıcaklıklarının 

aynı olması olab�l�r.

S ve T maddeler� arasında ısı alışver�ş�n�n gerçekleşme neden�, maddeler�n öz ısılarının farklı olması 

olab�l�r.
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11. 13.Öğrenc�ler eller�ndek� mercekler�n odak uzaklığı-
nı bulmak �ç�n mercekler�n asal eksen�ne paralel 
veya  faklı açılarlarla ışınlar gönderm�şt�r. 

Bu sıvılar özdeş ısıtıcılar �le t süre ısıtılarak 
termometrelerdek� sıcaklık değ�ş�mler� not ed�l�-
yor ve sıvıların sıcaklık zaman grafiğ� ç�z�l�yor.

Buna göre aşağıdak� deneyler�n hang�s� �le 
odak noktası bulunab�l�r?

Eş�t kütlelerde alınıp özdeş kaplara konulan farklı 
c�ns K, L ve M sıvılarının �lk sıcaklıkları farklıdır.

K L M

Buna göre sıvıların sıcaklık zaman grafiğ� 
aşağıdak�lerden hang�s� olab�l�r?
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A) B)

C) D)

A) B)Sıcaklık ( C)

Z
a
m

a
n
 

o
Sıcaklık ( C)

o

C) D)Sıcaklık ( C)
o

Sıcaklık ( C)
o

K L

M

M L K

K

M

L M

L
K

12. Özell�kle futbolcu sakatlanmalarında darbe alan 
bölgeye sıkılan soğutucu spreyler� görmüşsü-
nüzdür.Tüp �ç�nde sıvılaştırılmış gaz sıkıldığı böl-
gede c�lt üzer�ne sıvı şek�lde yayılır. Bu sıvının 
buharlaşma ısısı çok düşüktür. Sıkıldığı bölgede 
vücuttan aldığı ısı �le hızla gaz hal�ne geçer ve 
uygulandığı bölgede an� soğuma meydana gel�r. 
Böylece o bölgede vücut sıcaklığı 30-32 derece-
den 10-15 derecelere kadar �ner. Bu da geç�c� b�r 
sürel�ğ�ne ağrı ve acıyı keser.

I.

II.

Sıcak b�r günde meyve suyu olan bardağa 
buz koyduğumuzda bardağın dışında su 
damlacıklarının oluşması.

B�r test�n�n çevres�ne ıslak bez sardığımızda 
�ç�ndek� suyu soğutab�lmem�z.

III. Ateşl� hastalığı olan çocuğun alnına s�rkel� 
bez konulduğunda ateş�n�n azalması.

Buna göre, günlük hayattan ver�len

olaylardan hang�s� veya hang�ler� sprey�n 
soğutmasındak� aynı �lke �le açıklanab�l�r?

A) B)

C) D)

Yalnız I

II ve III

I ve II

I, II ve III
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14.

A)

B)

Turşu ve soya sosu yapılması

Sütten peyn�r ve yoğurt yapılması

C)

D)

Aydınlık ortamda beklet�len bezelyen�n bes�n 
üretmes�.

Ç�zg�l� kas hücreler�n�n ağır egzers�z 
sırasında solunum yapması

Şek�l - I’ dek� ş�şen�n �çer�s�ne b�r m�ktar kuru maya 
ve küp şeker konulduktan sonra ılık su �lave 
ed�l�yor.Ş�şen�n ağzına geç�r�len balonun b�r süre 
sonra şek�l - II’ dek� g�b� ş�şt�ğ� gözlemlen�yor.

Balonun ş�şmes�n� sağlayan temel yaşamsal 
olayın benzer� aşağıdak� durumların hang�s�n-
de gerçekleşmez?

Şek�l - I Şek�l - II

t t

t t

Z
a
m

a
n
 

Z
a
m

a
n
 

Z
a
m

a
n
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15. K, L ve M maddeler�nden yapılmış, eğr�l�kler� aynı 
olan merceklere asal eksene paralel ışık ışınları-
nın �zled�ğ� yollar şek�ldek� g�b�d�r. 

{

1 br

{

2 br

K merceğ� L merceğ�
{

3 br

M merceğ�

Buna göre K, L ve M maddeler�nden oluşan 

aşağıdak� ortamların hang�s�nde, ışınının �zle-

d�ğ� yol yanlış olarak ver�lm�şt�r? 

.

K ortamı L ortamı M ortamı

K ortamı L ortamı M
ortamı

K ortamı

M ortamı

K ortamı

L ortamı

A)

B)

C)

D)

16. Işık ışınının saydam K ve 
L ortamlarındak� hızlarına 
a�t sütun grafikler� yanda 
ver�lm�şt�r.

Işığın hızı

Ortam
K L

Buna göre I ışını şek�l-I ve 
şek�l-II'dek� g�b� gönder�l-
d�ğ�nde numaralandırılmış  
yollardan hang�ler�n� �zle-
yeb�l�r?

1

2

3

4
5

L 
K

1

2

3

4
5

K 
L

Şek�l - I Şek�l - II

I ışını I ışını

 

Şek�l - I

A) 3

B) 1 - 2 - 3

C)

D)

1 - 2 - 3

5

1 - 2 - 5

3-4-5

5

1 - 2 - 3

Şek�l - II

17. Aşağıdak� şek�lde doğadak� karbon döngüsü 
ver�lm�şt�r.

A)

B)

Canlılar gece-gündüz yaptıkları solunum 
faal�yetler� sonucu atmosferdek� karbond�-
oks�t oranını arttırırlar.

Evler�m�zde ısınma amacıyla kullandığımız 
fos�l yakıtlar atmosferdek� karbond�oks�t 
oranını azaltır.

C)

D)

Canlılar yaşamlarını y�t�rd�kler�nde vücutla-
rında bulunan karbonun b�r kısmı fos�l yakıt-
larda depolanır.

Atmosferdek� karbond�oks�t� b�tk�ler alarak 
gl�koz üretmek �ç�n kullanırlar.

Buna göre; karbon döngüsü �le �lg�l� aşağı-
dak�lerden hang�s� söylenemez?

Atmosferdek�
CO gazı2

fos�l
yakıtlar

ayrıştırıcılar
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20.

S�l�nd�r

Önden görünüm Yandan görünüm

Şek�ldek� oyuncak çıkrıkta v�da sab�tleme yerler�   
s�l�nd�rde 1 ve 2, çıkrık kolunda �se K ve L �le 
göster�lm�şt�r.

Bu çıkrıkta kuvvet kazancının en fazla olması 
�ç�n hang� bölümler b�rb�r�ne sab�tlenmel�d�r?

A) B)

C) D)

K �le 1

L �le 1

K �le 2

L �le 2

18. 8.sınıf ögrenc�s� Em�r, Ultrafen TV kanalını �zle-
mekted�r.

Buna göre, Em�r'�n konuşmasında bahsett�ğ� 
durumlara aşağıdak�lerden hang�s� örnek 
olarak ver�lemez?

A)

B)

buzdolabı ve araç kl�malarında soğutma 
amaçlı kullanılan gazların kullanımı

toplu taşıma araçlarının yer�ne şahs� araçla-
rın  kullanımı

C)

D)

parfüm, deodorant ve sprey kullanımı

çevrem�zdek� ağaçlandırma faal�yetler�

Oooo! Ozon tabakası
gerçekten çok öneml�y-
m�ş.Keşke...............g�b� 
durumlar azaltılsa da 
ozon tabakası daha 
fazla zarar görmese.

https://goo.gl/nrFQNe
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19. Çanakkale efsanes�, ya-
nar dağın lavları g�b� püs-
küren Koca Sey�t ayakta 
topa doğru koşar. Bakar k� 
top sağlam yalnız merm�y� 
kaldıracak v�nc� bozuktur. 
İşte o anda vatan m�llet sev-
g�s� �le yerde duran 275 
kg'lık merm�y� kucaklaya-
rak   �k�   metre  yüksekl�kte

Buna göre, Koca Sey�t’�n �mkanı ve zamanı 
olsaydı, daha az kuvvet  uygulamak �ç�n aşağı-
dak� kalaslardan hang�s�n� kullanırdı?

A)

3 m

C)

5 m

B)

2 m

D)

4 m

bulunan topun merd�venler�nden çıkarır. Merm�y� 
namluya sürer. Ve sonrası malum!

K

L

 2

 1

Çıkrık kolu
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